

Тезис о взаимозависимости двух наук - экономики и криминологии - был выдвинут еще в начале прошлого века. Согласно выводам, сделанным известными социологами того времени, финансовые коллизии неизменно влекли за собой обострение криминальной обстановки. За сто с лишним лет обществу не раз предоставлялась возможность на практике убедиться в верности данной теории. Не стал, увы, исключением и наш новый, двадцать первый век.

Результаты подведения итогов работы отдела внутренних дел Южно-Курильского района за первое полугодие 2001 года выявили четкую тенденцию роста общего числа заявлений о происшествиях. Как правило, большинство граждан обращаются в милицию с заявлениями о кражах, нанесении телесных повреждений, об оказании помощи в розыске пропавших родственников. В настоящий момент в РОВД зарегистрировано 53 преступления, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года больше на 13 заявлений. Однако выявлены и позитивные моменты: в

отчетном периоде не зарегистрированы преступления, повлекшие смерть пострадавших. Также в нынешнем году не допущено преступлений против личности в общественных местах, то есть уличной преступности: разбоев, грабежей, хулиганства. Расследовано уголовное дело о нанесении тяжких телесных повреждений: преступление было совершено с особой дерзостью молодыми людьми в отношении своего приятеля. В результате преступных действий потерпевший лишился зрения. В настоящее время преступники осуждены и отбывают наказание в местах лишения свободы.

По мнению заместителя начальника РОВД Южно-Курильского района А.В. Шишкова, в связи с тяжелой экономической обстановкой возросло в полтора раза число краж. Причем подобное явление характерно не только для наших островов, но и для всей Сахалинской области. За первое полугодие 2001г. было совершено 30 краж, что на 13 больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. В том числе пять из квартир (3 - в 2000 г.). В

ходе оперативно-розыскных мероприятий похищенное имущество обнаружено. В этом году зарегистрированы ранее не имевшие места угоны автомобильного транспорта (одно рас-

броконьерства пресекаются органами Федеральной постовой службы. В первом полугодии 2001г. меры уголовного преследования были приняты в отношении трех капитанов рыболовец-

ных итоги розыскной работы. В первом полугодии объявлено в розыск пять человек, скрывшихся от суда и следствия. Ведется поиск гражданина, пропавшего без вести.

Результаты проделанной работы показывают, что снизилось число приостановленных дел. Несмотря на некоторый рост числа преступлений, их раскрытость находится на уровне прошлых лет и составляет 90%.

По словам А.В. Шишкова, не отстает от прогресса и материально-техническая база Южно-Курильского РОВД. Большинство печатных машинок заменено компьютерами, в январе установлено новое программное обеспечение, позволяющее получать фотоизображения тех, кто представляет оперативный интерес. Естественно, ускорился процесс обработки информации и идентификации личности.

В связи с окончанием первого полугодия подводились итоги и в Государственной автоинспекции. Отчетные данные представил начальник ГИБДД И.М. Коваль.

В текущем периоде не зарегистрировано ни одного дорожно-транспортного происшествия, закончившегося смертью или ранениями участников. Всего в этом году выявлено 17 ДТП (13 - в 2000 г.).

Общее число нарушений Правил дорожного движения - 622 (512 - в 2000 г.), из них совершенных в нетрезвом состоянии - 46 (34). Задержано 11 человек, не имевших права на вождение. За нарушение правил содержания улиц и дорог составлены протоколы на четырех руководителей предприятий. За выпуск технически неисправных автомобилей оштрафованы три организации.

Также И.М. Коваль отметил, что в этом году более высокий процент выявляемости правонарушений на дорогах привел к повышению дисциплинированности водителей. Об этом свидетельствует отсутствие дорожно-транспортных происшествий с тяжелыми последствиями (для сравнения: в 2000 г. четыре ДТП закончились ранениями участников).

Е. СОКИРЯНСКАЯ.

АНАЛИЗ КРИМИНАЛЬНОЙ ОБСТАНОВКИ В РАЙОНЕ

крыто) и кражи личного имущества из неохраняемых гаражей.

По линии противоправного оборота наркотиков заведено одно уголовное дело. Сотрудником РОВД выявлен факт незаконного хранения наркотического вещества - гашиша. По этому делу ведется следствие.

В целом анализ криминальной обстановки в текущем году показывает, что в этом периоде оперативные позиции на приоритетных направлениях - в рыбной промышленности, кредитно-банковской системе, наполненности госбюджета остались на прежнем уровне. Как и ранее, все факты промышленного

судов. За ущерб, причиненный рыбным запасам России, к нарушителям были применены штрафные санкции.

Что же касается субъектов преступлений, то в основном этот так называемый «криминальный контингент» составляют безработные и зачастую бездомные граждане. В нашем поселке немало людей, завезенных на бастры на работу и, после того как от них избавились руководители предприятий, оставшихся без жилья и без денег на обратную дорогу. Вот они-то, по сути сами жертвы обстоятельств, и совершают большее количество преступлений.

Также в РОВД подведе-

мой пятилетний сын уже давно умеет читать и считать, но вот запомнить названия дней недели и разобраться в таких простых, на взрослый взгляд, понятиях, как «вчера» и «завтра», почему-то никак не получалось. Но с приходом лета затруднение разрешилось самым неожиданным образом. А дело вот в чем.

Любой ребенок, который ходит в детский сад в нашем поселке, наизусть знает свои «волшебные» дни. Для малышей из «Рыбки» - это вторник и четверг, для «Белочки» - среда и пятница. В эти дни у ребят праздник, их везут на Горячий Пляж купаться в ванночках. Каждая поездка становится для детей настоящим событием и, естественно, огромной радостью. Возвращившись вечером домой, ребенок первым делом спешит поделиться своими впечатлениями.

В эти дни за завтраком нет привычного «не хочу» и «не буду», все съедается в мгновение ока. Без четверти девять вся детвора стоит у ворот. И с нетерпением ждет, донимая воспитателей ежеминутным «ну когда же?». Автобус подъезжает к садику примерно к девяти утра. Его встречают многоголосым «ура». И... начинается самое приятное. На ванночках малыши проводят два часа. Вода на любой вкус - горячая,

теплая, холодная. Кто плавает, кто ныряет, кто просто играет и плещется. Восторгов не меряно - глазки блестят, улыбки до ушей. И мы, родители, радуемся вместе со своими детьми. Ведь эти поездки не только развлечение и удовольствие, но и огромная польза для здоровья ребенка. Так сказать, залог на долгую Кунаширскую зиму. Но, к сожалению, случаются и другие дни, когда у взрослых появляются неотложные дела, гораздо более важные, чем дети. Напрасно пятьдесят малышей ждут свой автобус, какому-то взрослому ядя без него сегодня никак не обойтись. А бывает и совсем уж непонятная ситуация - детей привезут, а воду из ванночек зачем-то слили, а в другой температура воды оказалась очень высокой (ее только что наполнили). Несмотря на слезы и уговоры, в саму водолечебницу малышей не пустили, ссылаясь на запреты вышестоящего начальства. Хотя совершенно непонятно зачем тогда вообще нужна водолечебница и кого в ней оздоровливают? А наших детей, наверное, сочли чересчур здоровыми, и закаливание им совершенно ни к чему. Причем, как у нас водится, слово «нельзя» произвучало, а кто первым его произнес - неизвестно. Становится грустно и обидно, что к нашим детям - будущему России (как любят у нас говорить) - относятся с таким пренебрежением.

Е. ПОВЕРЕЖЕЦ

• Народная дипломатия

Учиться истории

Во время пребывания детской безвизовой делегации на Кунашире 6 августа состоялось необычное мероприятие. Необычное не по форме - это была встреча-диалог, а по содержанию. Впервые в здании музыкальной школы состоялся открытый урок истории, на котором жители Южно-Курильска и японские гости на равных, используя исторические документы, могли высказаться по проблеме «северных территорий». Открыл дискуссию учитель истории Кадзуёси Ивасаки, который рассказал, как он преподает в школе эту тему. Первоначально давался исторический аспект, в котором основной упор делается на то, что Япония более активно осваивала эти территории. Первое упоминание островов относится к периоду Сёхо (1644 год). На составленной в то время карте показаны острова Итуруп, Кунашир, Шикотан и Малая Курильская гряда. Используя карты и схемы, господин Ивасаки показал, как острова богаты и красивы. В качестве наглядного пособия использовались также фотографии мыса Столбчатый, вулкана Тятя, цветов и животных, имеющихся на Итурупе, Кунашире, Шикотане и Малой Курильской гряде. В завершение докладчик выразил надежду, что после передачи островов их русские и японские жители сделают этот край процветающим.

С российской стороны было два выступавших - сотрудник нашей газеты Г. Березюк и директор музея Т. Бабикова, которые, используя исторические документы, рассказали

о появлении и развитии территориальной проблемы. Начиная с середины XIX века интересы России и Японии в дальневосточном регионе постоянно сталкивались, однако наша страна чаще всего шла на уступки, заключив сначала Симодский, а потом Петербургский трактаты, по которым вся Курильская гряда перешла к Японии. Но аппетиты росли, и в 1918 году весь Сахалин и большая часть Дальнего Востока оказались оккупированными японцами и только в 1925 году вернулись в состав Советского Союза. По итогам второй мировой войны японцы лишились всех захваченных территорий, а также Окинавы и Южных Курил. Россия вложила немалые средства в развитие на Итурупе, Кунашире и Шикотане производства. Несмотря на сложный период, сохранились и развиваются культура, образование. Только в Южно-Курильском районе родилось 27 тысяч детей, для которых острова стали малой Родиной.

А. Терёхин с места дополнил, что Советский Союз заплатил за победу в Великой Отечественной войне 27 миллионами жизней своих граждан, однако даже в самые острые периоды на советско-японской границе находилось свыше 40 боеспособных сухопутных дивизий, которые вполне могли приблизить победу. «Много бед понесли японский и русский народы, - в заключение сказал выступавший, - так, может быть, стоит сделать на примере наших островов зону без границ. Давайте жить дружно и весело».

НАШ КОРР.

Представитель молодежной палаты Японии господин Фуджита высказал свое мнение о том, какими должны быть учебники истории. Приведя в пример Шотландию и Англию, где есть противоречия в трактовании исторических фактов, он сказал, что на уроках истории должны даваться только факты, а уже детям на их основе предстоит сделать выводы.

Горячий отклик у всех присутствовавших вызвало выступление молодого японского учителя господина Катаока, суть которого сводилось к тому, что споры между странами должны решаться молодыми. Именно молодежь, не отягощённая грузом воспоминаний, способна, используя свою мудрость, найти решение этой проблемы. Он также подчеркнул, что на уроках истории должны даваться только факты.

Подвел итог дискуссии руководитель делегации господин Еродзу, который, поблагодарив организаторов и лично В. Сморчкова, сказал: «... Мы очень близкие соседи. Между нашими странами были трагедии, но уже 10 лет проходят безвизовые обмены, которые призваны создавать дружеские отношения. Самое верное и полезное решение - нам мирно и вместе жить на этом острове. Ваш президент высказал свою позицию по поводу декларации 1956 года, ратифицированной нашими странами. Но пусть этот вопрос решается на уровне МИДов России и Японии, мы же должны постараться развивать дружеские отношения между нашими странами. Пощадите приезжай к нам для улучшения взаимопонимания».

11 августа Россия традиционно отмечает День физкультурника. Известно, что физкультура и спорт являются мощным средством в укреплении здоровья человека, формировании мировоззрения, способствуют дружбе между народами.

Сегодня, как никогда, России нужны не только спортивные рекорды, но и спорт для воспитания детей, организации разумного досуга молодежи.

Главной целью физической культуры и спорта в Южно-Курильском районе остаются формирование здорового образа жизни всех слоев населения, решение многих социальных проблем. По итогам прошлого года бо-

теплая, холода. Кто плавает, кто ныряет, кто просто играет и плещется. Восторгов не меряно - глазки блестят, улыбки до ушей. И мы, родители, радуемся вместе со своими детьми. Ведь эти поездки не только развлечение и удовольствие, но и огромная польза для здоровья ребенка. Так сказать, залог на долгую Кунаширскую зиму.

Но, к сожалению, случаются и другие дни, когда у взрослых появляются неотложные дела, гораздо более важные, чем дети. Напрасно пятьдесят малышей ждут свой автобус, какому-то взрослому ядя без него сегодня никак не обойтись. А бывает и совсем уж непонятная ситуация - детей привезут, а воду из ванночек зачем-то слили, а в другой температура воды оказалась очень высокой (ее только что наполнили). Несмотря на слезы и уговоры, в саму водолечебницу малышей не пустили, ссылаясь на запреты вышестоящего начальства. Хотя совершенно непонятно зачем тогда вообще нужна водолечебница и кого в ней оздоровливают? А наших детей, наверное, сочли чересчур здоровыми, и закаливание им совершенно ни к чему. Причем, как у нас водится, слово «нельзя» произвучало, а кто первым его произнес - неизвестно. Становится грустно и обидно, что к нашим детям - будущему России (как любят у нас говорить) - относятся с таким пренебрежением.

Е. ПОВЕРЕЖЕЦ

• К Дню физкультурника

Спорт - это жизнь

Все 500 жителей района различных возрастов вовлечены в регулярные занятия физической культурой и спортом. Значительно увеличилось число проводимых соревнований, только за первое полугодие 2001 года прошло 29 районных соревнований, посвященных девяти различным датам. В них участвовали 670 человек. Большим спортивным событием стала первая спартакиада школьников, в которой приняли участие две команды. В октябре планируется проведение слета спортсменов трех курильских островов. В настоящее

время продолжается разработка комплексной программы развития физической культуры и спорта в Южно-Курильском районе на 2002-2005 годы. В связи с празднованием Дня физкультурника администрация района по-здравствует всех южнокурильчан, которые находят время для занятий физкультурой и спортом, с праздником. Желаем вам жизненного оптимизма, здоровья и благополучия.

С. ДЕМЕНТЬЕВА, специалист по делам молодежи и спорта администрации района.